

Живое участие в делах пятилетки — вот гордое счастье твое, комсомол!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1981

ОКТАБРЬ

29

ЧЕТВЕРГ

№ 31 (961)

Цена 1 коп.

Дню рождения ВЛКСМ посвящается этот выпуск



Рисунок Н. Климова.

ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

СОВЕСТИ БЕССОННАЯ АРТЕРИЯ

ПОРОЙ трудно бывает ответить на вопрос, что является в работе с людьми главным, что второстепенным. Хотя, наверное, в любом серьезном деле мелочей нет. Особенно в том, о котором я хочу рассказать.

Нередко приходится слышать лестные отзывы в адрес УВК и совета отличников ветеринарного факультета. Об этом неоднократно писала и институтская многотиражка, пропагандируя положительный опыт ветфака.

Мне, как секретарю комитета ВЛКСМ, приятно это слышать. И вместе с тем я далека от мысли присваивать лавры только себе. Если мне что-то и удалось, так это продолжить добрую традицию, сложившуюся на факультете. За достигнутыми успехами — большой труд деканата, кураторов групп, особенно доцента М. С. Подовой, партийного бюро. Их поддержка, советы просто неоценимы. Твердо могу сказать — свою главную задачу мы видим в подготовке высокопрофессиональных специалистов с твердой идейной закалкой.

Несмотря на большие усилия многих людей в этой области, у нас еще немало неизжитых недостатков, которые подчас сводят на нет труд целого коллектива.

И тут встает вопрос — что мы еще не научились делать, где недорабатываем с людьми, чего не учли, что не сумели использовать. Членам комитета ВЛКСМ и УВК постоянно приходится искать новые пути к людям и новые методы работы с ними. Только творческое отношение к этим вопросам позволит избежать шаблона и формализма.

Попытаюсь пояснить свою мысль словами первого секретаря ЦК ВЛКСМ Б. Пастухова на Всесоюзном совещании работников высших учебных заведений: «Активная жизненная позиция будущих специалистов, их политическая сознательность особенно ярко проявляется в отношении к учебе —

КОГДА приходит время подводить итоги, когда с гордостью оглядываешься на путь, пройденный за многие годы твоей комсомольской организацией, то убеждаешься, что в славных свершениях ВЛКСМ есть доля и нашего общего труда.

главному труду студента. Это отношение формируется прежде всего коллективом студенческих групп...»

И практика показывает: там, где группы возглавляют принципиальные, думающие, инициативные ребята, там успехи в учебе, дисциплине, общественной работе.

Разбирая на заседании комитета

ЛИСТАЯ СЛАВНЫЕ СТРАНИЦЫ

Комсомол института рос и мужал год от года, утверждая все новые добрые традиции. По его инициативе в 1933 году был создан Комсо-

мольский молодежный полк города Ставрополя. Бойцы отряда (их было 100 человек) встали на защиту урожая.

КОМСОРГИ, КОТОРЫХ МЫ ВЫБИРАЕМ



КАКИМ БЫТЬ?

Мы встретились с ней на большом перерыве около комитета комсомола. Разговор был недолгим, но даже за те короткие минуты, что мы провели вместе, у меня остались самые хорошие впечатления об этом человеке.

Люба Жихарева, студентка IV курса экономического факультета, свою комсомольскую работу начала с 1975 года. Еще в школе она была председателем совета пионервожатых. Уже тогда у нее появилась мечта стать экономистом. И это не удивительно, ведь мама у Любы по профессии бухгалтер.

Поступив в наш институт, она успешно сочетает отличную учебу и общественную работу. На третьем курсе Любу выбрали секретарем комсомольской организации курса. Очень важным было заручиться поддержкой коллектива. Любе повезло. У нее, по ее словам, очень хороший заместитель — Нина Ткаченко, и удачно подобранный состав бюро.

Люба пользуется большим авторитетом и в группе, и на курсе, и в комитете ВЛКСМ института. Очень тепло отзываются о ней секретари комсомольской организации факультета Люба Базалева. Она считает, что Жихарева — лучший комсорг курса на факультете, очень исполнительная, активная, всегда в курсе всех событий, хороший помощник. Если ей дашь поручение, то можешь быть спокоен — она его выполнит обязательно.

За отличную учебу и комсомольскую работу Люба неоднократно награждалась грамотами.

Несмотря на свою занятость, она находит время для своих увлечений — это книги, музыка.

На мой вопрос о том, каким, по ее мнению, должен быть комсорг, она коротко ответила: «Принципиальным». И я подумала, что, может быть, в этом заключается качественная сторона ее работы: быть требовательной и принципиальной не только к окружающим, но и к самой себе.

Н. МЕДВЕДЕВА, студентка III курса экономфака, наш корр.

НА СНИМКЕ: комсорг курса Л. ЖИХАРЕВА.

Фото А. Охрименко.

В мае 1939 года более 1 000 наших студентов вышли на строительство Комсомольских прудов. А когда началась Великая Отечественная, 147 юношей и 23 девушки ушли на фронт. В живых осталось лишь 14.

В первые послевоенные годы комсомольцы института отдали немало сил восстановлению разрушенного войной хозяйства. Ударным трудом, отличной учебной отметили они в 1948 году 30-летие ВЛКСМ.

В пятидесятые годы страна начинала поднимать большую целину и выпускники вуза уезжают на освоение богатств Казахстана.

Эстафета трудового подвига продолжается и сегодня. В нынешнюю страду 28 механизированных студенческих отрядов убирали хлеб в крае и хозяйствах казахстанской целины. Ведь с 1977 года институт ежегодно готовит 750 механизаторов, которые в стенах вуза осваивают новейшую технику, машинную технологию, получают удостоверение тракториста, шофера, комбайнера.

Ударно трудятся наши студенты, и их вклад в хлебный каравай страны высоко оценен грамотами, ценными подарками, знаками ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», а двое питомцев комсомола вуза — секретари комсомольских организаций факультетов механизации и агрономического А. Крячю и А. Нагаев — награждены медалью «За трудовое отличие».

Проявлением высокой гражданской зрелости является хорошая и отличная учеба студентов. На VII съезде отличников учебы было уже 408 делегатов (12 процентов от общего числа студентов). В авангарде идут В. Ребров, А. Мишин, В. Хромых — ленские стипендиаты, О. Реброва — стипендиат ВЦСПС.

За успехи в воспитании вузовской молодежи комсомольская организация нашего института занесена в Книгу почета ЦК ВЛКСМ, на Доску почета ГК ВЛКСМ, награждена переходящим Красным знаменем райкома комсомола.

Комсомольцы института всегда помнят, что великая награда Родины — орден Трудового Красного Знамени завоеван, заработан в напряженном труде многотысячным коллективом ученых, преподавателей, студентов, сотрудников и свято хранят и приумножают традиции старшего поколения.

А. ПАТАЛОВА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе.

КОМСОРГИ, КОТОРЫХ МЫ ВЫБИРАЕМ



ДОБРОСОВЕСТНОЕ отношение к учебе и общественному поручению, добродетельность, организаторские способности — вот что отличает комсомольских вожakov института. О некоторых мы расскажем в этом и последующих номерах нашей газеты.
На снимках наших фотокорреспондентов А. ОХРИМЕНКО и С. КСЕНЗЮКА: комсорги курсов — П. КИРИЛЛОВ (электрофака), С. ЕРКИН (ветфака), Т. ГЕТМАНОВА (факультет защиты растений), А. ДЕМЧЕНКО (агрофака).

Когда труд — радость

ОБ АВТОРЕ: Виктор Ребров — секретарь бюро ВЛКСМ У курса факультета механизации, ленинский стипендиат, боец отряда имени 50-летия ССХИ, ученик жатвы 1980 и 1981 годов, награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» за трудовые успехи в уборке зерна в хозяйствах Тургайской области.

КАК известно, человеческая память избирательна. Много было за пять лет учебы в институте радостей, неудач, разочарований, дерзаний. На пороге выпуска из института вспоминается самое дорогое и близкое сердцу, что уходит навсегда, но никогда не забудется. Останется в памяти и эти 60 дней, когда мы, студенты IV и V курсов мехфака, трудились на тургайской земле в составе механизированного отряда имени 50-летия ССХИ.

Как обычно, отряд формировался на добровольной основе, с тщательным подбором бойцов, тем более, что он носил имя 50-летия нашего института.

Вот почему с первых дней составили жесткие расписание, по которому рабочий день начинался в 8 часов и заканчивался в 22, что по местным условиям означало — от восхода до захода солнца.

Вот так и готовили комбайны. Сначала было очень трудно, потом втянулись в режим. А дел с техникой было много. Находилась она в плохом состоянии, а запасными частями мы были обеспечены всего процентов на 20.

Но это не стало для бойцов преградой в выполнении ремонтных заданий. Когда не хватало своих знаний, на помощь приходили преподаватели, ответственные за практику, особенно доцент С. В. Цимбаленко.

И вот пришел он — день начала уборки. У кого первой, у кого — третьей, четвертой. Кто-то уже отгружал зерно, кто-то еще нет. Но цену хлеба знали все. Боролся за каждый килограмм. Из-за резких колебаний температур приходилось часто регулировать приборы и выбирать оптимальные режимы, и в этом прямо на поле помогал нам преподаватель кафедры сельхозмашин Валерий Георгиевич Захарченко.

Битва за хлеб продолжалась 25 дней. Именно битва! Эти дни были и холодными, и долгими, и трудными, и жаркими. В две смены. По 20 часов в сутки. Успеть! Успеть! Скопить дождей. Крупные и трудоемкие ремонты проводили прямо в загонке. И это была победа, которая готовилась в стенах института.

Настал час прощания с лагерем, Построен отряд, начался торжественный митинг. Много теплых слов было сказано передовикам — А. Шувапову и Ю. Климентову, намотавшим 7 тыс. центнеров, А. Вишневицкому, Ю. Лагоде, А. Шманеву, Н. Устименко. нас приветствовали пионеры местной школы, были на только поздравления, но и пожелания возвратиться на следующий год. И на лица бойцов было написано, когда спускали флаг отряда: «Мы не прощаемся, и уезжаем пополнить свои знания и опыт. Мы обязательно возвратимся!»

В. РЕБРОВ,

Твой ответ, товарищ

СКОЛЬКО зачетов приходится сдавать студентам за время обучения в институте! Мы тщательно готовимся к ним, волнуемся, но, сдав, через некоторое время забываем о них. Но есть зачет, который красной нитью проходит через всю жизнь.

Инициаторами Ленинского зачета являются ленинградские комсомолцы. В 1968—69 гг. они впервые провели Ленинский зачет и посвятили его 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Комсомолы Московской и Горьковской областей поддержали ленинградцев. В 1972 году ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу ленинградских комсомольцев и объявил Ленинский зачет Всесоюзным. С 1976 по 1980 год комсомолы нашей страны проводили Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Он проходил в три этапа: первый — до 31 декабря 1977 года, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции; второй — до 31 декабря 1978 года, посвященный 60-летию Ленинского комсомола; третий — до 31 декабря 1980 года, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Заключительный этап был проведен в феврале 1981 года под девизом «XXVI съезду КПСС — достойную встречу!».

По итогам социалистического соревнования за право называться группой имени XXVI съезда КПСС победителями стали комсомолцы 3-й группы IV курса агрономического факультета (комсорг Ольга Сохранкин).

Окончательные итоги заключительного этапа Ленинского зачета показали, что комсомолцы активно участвуют в общественной жизни института. За это время было прочитано 11 315 лекций, проведено 1 598 бесед, походы по местам боевой и трудовой славы.

Аттестация участников Ленинского зачета с новой силой показала боевитость и сплоченность комсомольских организаций, групп курсов, факультетов.

Руководствуясь указаниями и постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», в котором подчеркивается необходимость повышать роль Ленинского зачета в комплексном осуществлении задач коммунистического воспитания молодежи и девушек, VIII ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ ПОСТАНОВИЛ: ПРОВЕСТИ 1981—85 гг. ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ «РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!».

Участие в Ленинском зачете заключено в принятии и выполнении каждым комсомольцем личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм», о чем они отчитываются перед своими товарищами. Оценка их работы является решением комсомольской организации, выраженное в общественно-политической аттестации.

Л. ЦОГОВА, преподаватель кафедры научного коммунизма, ответственная за идеологическую работу комитета ВЛКСМ института.

Дорогу осилит идущий

КАКОЕ впечатление он производит с первого взгляда? Пожалуй, в большой компании не будет бросаться в глаза. Так и в этот солнечный сентябрьский день перед отъездом в учебок он не был слишком заметным в толпе радостных, возбужденных первокурсников с чемоданами, собравшихся в институтском дворе. Вряд ли можно было предположить, что этот невысокий, светловолосый парнишка с приятным, открытым лицом станет комсоргом курса.

Однажды в учебке, едва еще познакомившись, сидели вечером на току и говорили, перебивая друг друга, обо всем на свете. Оказалось, что он может заставить слушать себя. Рассказывал о Севере, об острове Каменный, где он жил несколько лет. Говорил интересно и не без остроумия. В общем, нам всем тогда захотелось на Север. Выяснилось также, что он оконил Георгиевский сельскохозяйственный техникум с красным дипломом, был там комсоргом группы, кроме, за свои 19 лет кое-что успел сделать. Возможно, это сыграло роль при выборе, когда еще толком друг друга не знали. Так Петь Кириллов выбрали комсоргом I курса. И надо сказать, не ошиблись. Для его, на мой взгляд, у него есть комплекс необходимых качеств: умение найти подход к любому, необходимая принципиальность, требовательность, чувство ответственности, достаточная эрудиция.

А кроме того, с ним просто человечески интересно. Он относится к той категории людей, обладающих чувством меры и чувством юмора, с которыми не бывает скучно. И еще какой-то внутренний такт, что также немаловажно для комсорга.

Учится он хорошо, первая сессия была отличной, хотя, возможно, не все дается ему одинаково легко и сразу. И что характерно, Петь никогда не ссылается на занятость, если к нему обращаются за помощью, хотя легко догадаться, что свободного времени у него много. А я по себе знаю, как не хочется иногда жертвовать личным временем. Еще мне нравятся его выступления на собраниях: четкие, сжатые, конкретные, без бумажки и без лишнего слова.

В этом году 11 ребят нашего курса ездили на уборку. Петь был комиссаром мехотряда. Об уборке он сказал: «Трудно было, но интересно. Есть что вспомнить». И верно, где есть трудности, там обязательно не будет застоя и скуки, где есть настоящее, большое дело, там нет места безделью и апатии.

И хочется пожелать нашему комсоргу всю жизнь оставаться таким любителем трудности.

Е. ПАХОМОВА, студентка 3-й группы II курса факультета электрификации.

Встречи, концерты

Сопричастность

КОЛЛЕКТИВУ театральное отделение ФОП выпала честь представить своеобразный творческий отчет перед тружениками Западной Сибири. Мы и Народный ансамбль «Абазинка» из КЧАО представляли Ставропольскую пропагандистско-художественную группу краевого комсомола на борту агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец», созданного по решению ЦК ВЛКСМ в 1977 году для обслуживания районов Западной и Восточной Сибири. Работавшая на борту агитпоезда пропагандистская группа проводит в рамках лекции на международные темы, беседы с учащимися школ на правовые темы, беседы о писателях и поэтах, для детей дошкольного возраста здесь же демонстрируются детские кинофильмы.

Наша театральная группа давала концерты в поселках лесорубов. Ежедневно это были все новые и новые вахты. Вечерами перед аудиторией, порой даже на открытых площадках, начинались представления. На выступления приходили все свободные от работы. Порой мы удивлялись свежести и искренности восприятия наших зрителей. Зрители были разными, но повсюду люди понимали все, что мы им несли через слова, сатиру, юмор, и нам было легко работать. В свободное время ходили в тайгу на вырубку леса, увидели своими глазами ту технику, которой управляют лесорубы. Именно здесь, в этом отдаленном районе страны, ощущая красоту и величие природы и размах грандиозных преобразований. И было очень приятно чувствовать свою причастность к судьбам людей, которым мы своими выступлениями принесли радость в минуту отдыха.

В. СЕМЕНИХИНА, студентка 4-й группы III курса эконоофака.



КАЖДЫЙ год в институте, по установившейся доброй традиции, проходит торжественное посвящение первокурсников в студенты.

Фото А. Охрименко.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.